




Südafrika

Leistungen von Stepin

• �Ausführliche Information und 
Beratung vor der Ausreise

• �Zugang zur myStepin-Community
• Zugang zum Stepin-Reiseforum
• �Flughafentransfer von Johannesburg 

zur Farm und zurück
• �Projektvermittlung für die gewünschte 

Programmdauer
• �Unterkunft und Verpflegung während 

der Projektzeit
• �Schulungen während des Volunteer-

Projekts
• �24-Stunden-Betreuung vor Ort
• �Stepin-Teilnahmezertifikat

Programmdauer: 

ab 2 Wochen

Programmpreis ab: 

€ 1.075,–

Bitte informieren 
Sie sich in der detail-
lierten Preisliste von 
Stepin.

Das Rennen gegen die »Rote Liste«
Die aktuellen Zahlen der »Roten Liste« sind bedrohlich: Mehr als ein Drittel 
aller Tier- und Pflanzenarten sind weltweit von der Ausrottung bedroht, 
so die Statistik. Das Projekt »Race Against Extinction« in Südafrika hat es 
sich zum Ziel gesetzt, die gefährdeten Tierarten des Landes zu schützen. 
Als freiwilliger Helfer leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum Erfolg dieses 
Projekts.

Wenn Sie am Tag nach Ihrer Ankunft in Johannesburg Richtung Northwest 
Province fahren, sammeln Sie schon auf dem Weg zum Projekt »Race 
Against Extinction«, die ersten Eindrücke Ihres Abenteuers Südafrika. Bereits 
mehrere Kilometer, bevor Sie an Ihrem Ziel in der Nähe des Hartebeespoort 
Dam ankommen, sehen Sie die majestätische Kulisse der Magaliesburg 
Mountains. 

Am Projektort arbeiten freiwillige Helfer aus aller Welt und einheimische Mit-
arbeiter Seite an Seite für ein ehrgeiziges Ziel: Den Schutz bedrohter Tierarten.

So bieten sie verletzten Tieren Schutz und Pflege und wildern sie danach 
schnellstmöglich wieder in ihre natürliche Lebensumgebung aus. 

Eine weitere wichtige Aufgabe ist das so genannte »Education Through 
the Sense of Touch«: Gemeinsam mit einem Geparden, dem »Botschafter« 
des Programms, besuchen einheimische Mitarbeiter und internationale 
Volunteers Schulen der Umgebung, klären die Kinder über das Leben der 
eleganten Großkatzen auf und sensibilisieren sie für die Belange des Tier- 
und Artenschutzes. Ein unvergessliches Erlebnis ist das Streicheln des Ge-
parden. Billy, Leiter des Projekts: »Wer einmal das Schnurren eines Geparden 
gehört und ihn angefasst hat, wird dies nie vergessen.«

Für diese und weitere Aufgaben werden freiwillige Helfer benötigt (siehe 
dazu auch den Kasten links). Während Ihres Aufenthalts lernen Sie viel über 
Geparden, Hyänen und Geier und trennen sich von so manchem Vorurteil, 
das Sie vielleicht diesen Tieren gegenüber haben.

Wohnen und Verpflegung am Projektort
Sie übernachten in Mehrbettzimmern in der Nähe des Projekts. Die Ver-
pflegung vor Ort ist im Programm inbegriffen. Falls Sie Vegetarier sind, 
bitten wir Sie darum, uns dies bereits bei der Anmeldung mitzuteilen. Für 
die Übernachtungen benötigen Sie einen Schlafsack sowie warme Sachen. 
Nützlich sind auch festes Schuhwerk, Arbeitshandschuhe und Sonnen-
schutz.

Freizeit
Nach getaner Arbeit haben Sie die Möglichkeit, die Gegend zu erkunden. 
Zusammen mit den anderen internationalen Volunteers können Sie die 
herrliche Landschaft rund um den Hartebeespoort Dam genießen. Dieser 
dient den Bewohnern von Johannesburg als Naherholungsgebiet.

Race Against Extinction

Typische Arbeiten im Projekt 
(Arbeitszeiten zwischen 8:30h und 16:00h)
• �Futterzubereitung und Fütterung der Tiere
• �Unterstützung beim Bewegungspro-

gramm für die Geparden
• �Überprüfung der Wasserqualität
• �Reparieren, Kontrollieren der Tiergehege
• �Katalogisierung und Datenerfassung
• �Schulung über Geparde, Hyänen und 

Geier
• �Umsiedlung von Nagetieren
• �Teilnahme an Präsentationen in Schulen
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Im Programmpreis nicht enthalten: An- und Abreise.

100 Freiwilligenarbeit E-Mail: volunteer@stepin.de




